

“四个数字” 传递一份来自杭州湾新区的健康承诺

宁波市杭州湾医院,又名上海交通大学医学院附属仁济医院宁波医院、宁波市第二医院杭州湾院区,位于宁波杭州湾新区,总投资约14.5亿元,建筑面积约20万平方米,设计床位1200张、车位1000多个,是宁波市已建成投用的单体投资额最高的医院。2018年12月26日开业试运营,一年来医院成绩斐然。作为长三角高质量一体化发展中医疗改革的排头兵,宁波市杭州湾医院用“四个数字”为广大人民群众传递了一份健康承诺。



消化内镜室薛寒冰主任在为患者做胃镜检查。

日均门急诊人数近“一”千人

筹备5年之久的宁波市杭州湾医院,于2018年12月26日开业试运营,2019年3月1日全面运营,包括门诊、急诊和手术住院。截至本月3日,门急诊人数达到28万人,日均门急诊人数近1000人,住院人数6889人,手术人数3077人,其中三、四级手术占比超过30%,床位使用率60%。

医院不仅吸引了余慈地区广大患者,更有黑龙江、云南、重庆等宁波区域外的600多名患者慕名前来就医。更值得一提的是,杭州湾医院位于外籍人才集聚的杭州湾新区,开业至今,已成功治疗瑞典籍、日本籍、印度籍、乌克兰籍等十几名外籍患者。

保“四”方平安 恒念社会责任

宁波市杭州湾医院在高度重视医疗质量的同时,也注重承担社会责任,通过将自身优质医疗资源下沉辐射,紧密结合医务工作,彰显公立医院公益性,传递了社会正能量。

夏季高温时节在晨跑中突然昏迷的患者陈先生,10月宁波国际马拉松期间一位无心跳呼吸、瞳孔散大的运动员等危重患者,经过杭州湾医院急诊科和ICU的连夜抢救,都创造了生命奇迹。

宁波市杭州湾医院救治外籍患者的案例日益增加,这不仅考验医院医疗技术,更考验医院沟通、服务等多个方面的能力。开业初期,心内科便成功为首位外籍患者实施手术。这位外籍患者为某跨国汽车全球研发中心的资深工程师。在强化药物治疗基础上,杭州湾医院心内科主任卜军教授、执行主任解玉泉教授带领团队,在放射科和导管室护理团队等多学科协作下,对患者进行手术,术后,患者严重狭窄的血管恢复正常,患者对专家的精湛技术连连称赞。

今年7月,急诊送来一位日籍某跨国公司高层人员,送来时已经昏迷不醒,一侧瞳孔散大,刺痛无反应,生命垂危。杭州湾医院的神经外科专家、来自上海仁济医院神经外科的贾锋副主任医师马上为患者进行“硬膜下血肿清除+去骨瓣减压”手术,手术非常成功。第二天,上海仁济医院的江基尧教授(中国神经外科医师协会常委、中华神经外科学会颅脑创伤专业组副主任委员)来杭州湾医院会诊,详细讲解了相关手术策略制定及术后注意事项。据悉,该患者回国后复诊,其在日本的医生也对杭州湾医院神经外科的处理速度、手术方案制定与执行表示高度的认可,对杭州湾医院神经外科的急症手术效果表示赞赏。

大型公立医院的职责不仅在治病救人,对当地医疗多方位的辐射更是义不容辞。在今年登革热防治中,宁波市杭州湾医院及时落实医务人员的专题培训,在医院就诊患者中发现登革热快检阳性4例,其中经卫生防疫部门复检,确诊了慈溪市首例登革热患者。杭州湾医院继续协助疾控医生展开流行病学调查,为避免登革热在杭州湾区域内流行、维护社会安定做出积极贡献。 记者 孙美星 通讯员 邹怡

“二” 十余项慈溪地区“第一例”医疗技术

杭州湾医院现已开设骨科、普外科、泌尿外科、呼吸内科、消化内科、儿科等32个临床科室,投入使用手术室7间、床位324张。今年4月21日开始开设了周末门诊,7月2日开通异地医保结算。近200位上海和宁波专家的入驻,吸引了众多患者。二十余项的慈溪地区“第一例”医疗技术,让杭州湾医院的医疗水平在开业第一年就有与上海仁济医院和宁波市第二医院同质化之势。这从几个病人的故事中可见一斑。

患者姜某因胃部极度不适,在当地医院做了多次胃镜检查,仅发现了胃体近贲门处的一处病变。为求进一步手术治疗,他慕名来到宁波市杭州湾医院。杭州湾医院普外科执行主任花荣为了进一步明确病变的范围和大小,再次安排姜某做一次胃镜,检查结果令人惊讶,原来姜某的病变仅有1.2cm大小,属于十分早期的胃癌!得到结果后,消化内镜室薛寒冰主任和花荣主任决定给姜某进行宁波市杭州湾医院的首例ESD术(Endoscopy Submucosal Dissection,内镜黏膜下剥离术)。不到一个小时,在镜内中心、麻醉科、普外科多科室协作下,姜某的早期肿瘤就在内镜下被完整切除,避免了

外科手术切除部分胃造成的消化完整性缺失,术后恢复快,极大减少了患者住院时间。

3月1日医院正式运营当天,93岁高龄的王阿婆因几十年右膝疼痛,慕名来到杭州湾医院看骨科专家。医院骨科医生决定为她做全膝关节置换手术。这例高龄老人的人工全膝关节置换手术由杭州湾医院骨科顾问、国家著名关节外科专家、上海交通大学医学院附属仁济医院骨关节外科主任王友教授主刀,手术顺利,患者术后恢复良好并康复出院。这也是杭州湾医院第一例四级手术。

今年6月,一位一年多来饱受剧咳困扰的患者来到宁波市杭州湾医院呼吸科就诊。据患者所说,他在多家医院进行喉镜检查及多次拍片均未见异常,以“哮喘”治疗了很久也不见起效。宁波市第二医院呼吸科主任叶振悦凭借多年的临床经验,经过仔细阅片,在CT片中发现患者左肺下叶管腔内有一高密度影。患者回忆起一年多前确有鱼刺卡喉的经历,叶主任马上为他安排支气管镜检查和治疗,最终成功抓获了这段“逍遥法外”的鱼骨,解决了患者长达一年多的日夜困扰。

“三” 十余场学术活动,共享高端学术论坛

杭州湾医院作为长三角高质量一体化发展的合作标杆,其全面运营对于构筑长三角医疗平台也发挥着积极作用。一年来,医院开展大型义诊4次,参与专家超过220名,患者超过5500人;开展各类学术活动30余次,覆盖600余人,其中高端学术论坛举办

10场,辐射覆盖长三角,均邀请国内省市级专家学者以及外籍专家参会,例如湾医首届中美医学交流会、第一届沪甬影像高峰论坛、长三角医疗高质量发展形势下区域医疗合作共建研讨会、沪浙消化内镜管理论坛、Storz妇科IBS沙龙等。



宁波市杭州湾医院外景。